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Η χώρα μας τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει προβλήματα ανεπάρκειας υδατικών πόρων τα οποία 

τους τελευταίους μήνες έχουν οξυνθεί ιδιαίτερα λόγω της παρατεταμένης ανομβρίας. Ο Σ.Ε.Γ, με την 

επιτροπή Υδατικών Πόρων, ετοιμάζει σχετικά κείμενα - προτάσεις άμεσης εφαρμογής αλλά και 

μακροπρόθεσμων δράσεων στρατηγικού χαρακτήρα με στόχο την εξασφάλιση των απαραίτητων 

υδατικών πόρων σε συνδυασμό με την ορθή διαχείριση και προστασία των υδάτων και της λήψης 

μέτρων για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας.  

Οι προτάσεις αυτές συντάσσονται στο πλαίσιο της Οδηγίας για τα ύδατα της Ε.Ε (2000/60/ΕΕ) και την 

εφαρμογή των βασικών μέτρων που προκύπτουν και από την τελευταία αναθεώρηση των Σχεδίων 

Διαχείρισης Λεκανών Απορροής (Σ.Δ.Λ.Α.Π) με κύριο στόχο την ανάδειξη της στρατηγικής σημασίας 

των Υπόγειων Υδατικών Συστημάτων της Χώρας για την πρόληψη, την προώθηση της βιώσιμης χρήσης 

του νερού και τον μετριασμό των επιπτώσεων από την ξηρασία. Πρέπει πλέον να γίνει κατανοητό ότι 

τα Σ.Δ.Λ.Α.Π και τα Σ.Δ.Κ.Π δεν είναι απλά γραφειοκρατικές υποχρεώσεις της χώρας απέναντι στην Ε.Ε, 

αλλά ουσιαστικά εργαλεία για το σχεδιασμό παρεμβάσεων που θα διασφαλίζουν την ποιότητα και την 

επάρκεια των υδατικών πόρων.  

Η Διαχείριση των Υδατικών Πόρων ως γνωστικό αντικείμενο αποτελεί πεδίο έρευνας για πολλούς 

επιστημονικούς κλάδους. Ως εκ τούτου χρειάζεται μια εκ βάθρων αναδιοργάνωση και στελέχωση των 

μηχανισμών που σήμερα εμπλέκονται είτε στην παρακολούθηση των υδρολογικών και 

υδρογεωλογικών συνθηκών, είτε στην διαχείριση, είτε στην χρήση των υδατικών πόρων. Η εμπειρία 

έχει αποδείξει ότι η ορθολογική διαχείριση δεν μπορεί να γίνει με την σύνταξη και εξαγγελία 

γενικόλογων μέτρων από τα οποία απουσιάζει το επιστημονικό κριτήριο. Αντίθετα, θα πρέπει να 

βασίζεται στα πραγματικά δεδομένα και στη διαρκή επικαιροποίησης τους. 

Οι βασικοί άξονες των προτάσεων που σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να είναι και συνδυαστικοί είναι 

οι ακόλουθοι: 

• Εφαρμογή και αξιοποίηση των μέτρων που έχουν θεσπισθεί από τα Σ.Δ.Λ.Α.Π. για τη 

διαχείριση και προστασία των υπογείων υδάτων με προτεραιότητα στην οριοθέτηση ζωνών 

προστασίας των υδροληψιών νερού ύδρευσης και ζωνών υφαλμύρινσης των παράκτιων 

υδροφόρων. 

• Έλεγχος των υπεραντλήσεων αρδευτικού νερού από τους υπόγειους υδροφόρους και μέτρα 

μείωσης των απωλειών των αρδευτικών δικτύων.  
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• Εφαρμογή προγραμμάτων τεχνητού εμπλουτισμού των υπόγειων υδροφόρων με αξιοποίηση

του νερού των χειμερινών επιφανειακών απορροών.

• Έργα ορεινής υδρονομίας με φράγματα ανάσχεσης πλημμυρικών απορροών ως μέτρο

αντιπλημμυρικής προστασίας αλλά και εμπλουτισμού των υπόγειων υδροφόρων.

• Έργα αφαλάτωσης κυρίως στις νησιωτικές περιοχές.

• Επαναχρησιμοποίηση των βιολογικά επεξεργασμένων νερών από εγκαταστάσεις επεξεργασίας

λυμάτων.

Οι προτάσεις του Σ.Ε.Γ. θα κατατεθούν στο Υπουργείο Περιβάλλοντος - Ενέργειας (Υ.Π.ΕΝ) και στη 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ) με αίτημα συνάντησης διά ζώσης 

προκειμένου να συζητηθούν αναλυτικά για την ουσιαστική κατανόηση του προβλήματος και σκοπό 

την υλοποίησή τους από τους αρμόδιους φορείς.  

Η δράση αυτή θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το ΓΕΩΤΕΕ, τους άλλους γεωλογικούς φορείς 

αλλά και τα τμήματα Γεωλογίας προκειμένου να αποτελέσει μια συντονισμένη προσπάθεια του 

συνόλου της Γεωλογικής Κοινότητας ως συμβολή στην επίτευξη της εξασφάλισης, διαχείρισης και 

προστασίας των υδατικών πόρων της χώρας.   

Με εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 

H Πρόεδρος Δ.Σ. Ο Γεν. Γραμματέας Δ.Σ. 
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